

1964 год

Белгородская спортсменка **Валентина Лихобаба** стала чемпионкой СССР по художественной гимнастике. Всесоюзные соревнования проходили во Львове. В те времена это были серьёзные международные состязания, ведь в состав СССР входили 15 республик!

1977 год

В Вейделевке открылся районный народный музей. Он расположился в старинном здании начала 20 века. В 1992 году музей получил статус краеведческого.

В июле-августе энтузиасты Воронежского спортивно-технического клуба «РИФ» подняли со дна озера в посёлке Ракитное самолёт-штурмовик Ил-2. Самолёт затонул здесь в 1943 году. Поисковики обнаружили останки четырёх лётчиков, оружие и документы. Останки погибших героев похоронили 4 августа в братской могиле, а Ил-2 увезли в Воронеж, отреставрировали

и установили на пьедестале возле авиационного завода, на котором в годы войны изготавливали самолёты этой марки.

1991 год

Белгородский краеведческий музей переехал из Преображенского собора в новое здание. Храм отдали верующим. В этом году здесь прошли торжества, связанные со вторым обретением мощей святителя Иоасафа Белгородского.

В селе Купино Шебекинского городского округа краевед **Николай Кузелёв** (1937-2008) создал Дом-музей народного творчества – Центр традиционной культуры села Купино. Это целый комплекс, в который вошли историко-краеведческий музей, крестьянское подворье 19 века, ремесленные мастерские. В экспозиции – реконструированное и подлинное оружие, сельскохозяйственные орудия, исторические предметы и артефакты.



Самолёт Ил-2, поднятый из озера
в Ракитянском районе



Фрагмент экспозиции Центра
традиционной
культуры села Купино

2004 год

На Олимпиаде в Афинах белгородка **Светлана Хоркина** завоевала серебряную и бронзовую медали в соревнованиях по спортивной гимнастике. Сборная России по волейболу (главный тренер – Геннадий Шипулин, в сборную входили и белгородские волейболисты) выиграла бронзу.



Светлана Хоркина на Олимпиаде в Афинах

2007 год

На Прохоровском поле открыли памятник народному художнику России Вячеславу Клыкову, автору знаменитого монумента «Звонница». Автор памятника – друг и ученик Клыкова, белгородский скульптор **Анатолий Шижков**.

2008 год

На Олимпиаде в Пекине белгородка **Наталья Зуева** завоевала золото в групповых упражнениях художественной гимнастики. Бронзовым призёром стала волейбольная сборная страны, в составе которой играли белгородские волейболисты Александр Косарев, Сергей Тетюхин и Вадим Хамутцких.



Гимнастки – победительницы Олимпиады-2008.
Наталья Зуева – вторая слева

Ученик белгородского лицея № 38 Виктор Омеляненко победил на Всемирной олимпиаде по математике. Это достижение позволило ему без экзаменов поступить на механико-математический факультет МГУ.

5 июля

В 1955 году в Белгороде открыли областную детскую экскурсионно-туристскую станцию. Для юных туристов проводили краеведческие конкурсы и семинары. За годы существования станция не раз меняла название, сейчас это областной центр детского и юношеского туризма и экскурсий.

14 июля

В 1980 году из Греции в Белгород доставили олимпийский огонь московской Олимпиады. Эстафета олимпийского огня составила 4 279 километров. Первым пронёс его по улицам города мастер спорта Юрий Гончаров. На Олимпиаде-80 в Москве белгородский легкоатлет, мастер спорта международного класса Юрий Куценко стал серебряным призёром в десятиборье.

15 июля
В 1958 году лесной массив **Ма-
чурина Роща** в Белгороде стал
официально называться Сосновкой. Та-
кое постановление подписано городским
Советом народных депутатов.

19 июля
В 1995 году по Указу Патриар-
ха Московского и всея Руси
Алексия II образована **Белгородская**
епархия.

В 1996 году в американском городе **Ат-
ланта** открылись **Олимпийские игры**.
Впервые в состав сборной России входили
сразу пять белгородцев: пятикратный чем-
пион Европы, 18-кратный чемпион страны
стрелок **Юрий Ермоленко**, гимнастка **Свет-
лана Хоркина**, волейболисты **Сергей Тетю-
хин** и **Вадим Хамутцких**, баскетболистка **Ев-
гения Никонова**. Золото и серебро на этих
Играх завоевала **Светлана Хоркина**.

22 июля
В 1999 году утверждён **новый**
герб Белгорода, выполнен-
ный белгородским художником **Вла-
димиром Аксёновым**. В государственном
геральдическом регистре ему присвоен
номер 107. Описание герба гласит: «В
лазоревом (голубом, синем) поле вос-
стающий золотой (жёлтый) лев с черв-
лёным (красным) языком и серебряными
(белыми) глазами, зубами и когтями; над
ним взлетающий вправо с распростёр-
тыми крыльями серебряный (белый) орёл
с золотыми (жёлтыми) глазами, языком,
клювом, когтями и лапами».



Герб Белгорода работы
Владимира Аксёнова

26 июля
В 1983 году в Белгороде
в здании бывшего кине-
матографа «Орион» (Гражданский
проспект, 61) открылся **областной**
художественный музей. Основой
собрания стала коллекция произведе-
ний нашего земляка художника **Михаила**
Добронравова. Сейчас в этом здании
расположен **Белгородский государ-
ственный музей народной культуры**.

31 июля
В 1955 году в Белгороде
открыли **первый в обла-
сти ипподром**. На нём проводили
испытания рысаков (порода скако-
вых лошадей), **скачки** и **бега**.